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            Comité de Direction 
         Procès-verbal    

 
  

 

Réunion du 
 
A :  

Mercredi 22 Mars 2023 
 
18 heures 

Présidence M. Marc TOUCHET 

Présents Mmes Clémentine CHARRAUD 
MM. Patrick BARON, François BELIN, Jacques BREJAUD, Patrick 
CHAMPAGNAT, Didier GATEFIN, Joël LEBLANC, Jean Pierre MASSON, Yann LE 
STRAT, Jacques LHUILIER, Valentin RIBOTON 

Assistent M. Matthieu GUILLAIN (CTD DAP) 
M. Aniss ZOUALA (CTD PPF) 
M. Lucas BAUDON (Conseiller Technique Départemental en Arbitrage) 
M. Faouzi JAWADI (Président de la CDA) 

Excusés  Mmes Sophie CARTERON, Vanessa ROGER 
M. François BOUQUET 
M. Aniss ZOUALA (CTD PPF) 

 
 

**** 

 
Constatant que les règles statutaires et notamment le quorum étaient respectées, le Président, 
Monsieur Marc TOUCHET, ouvre la séance à 18 heures en remerciant les membres de leur présence. 
 
 
Adoption des procès-verbaux  
 

✓ Comité de Direction du 8 Février 2023, publié le 15 février 2023 sur le site internet : 
http://indre.fff.fr ; adopté à l’unanimité 

 

 
Civilité 
 
Carnet Noir : 

Apprenant le décès de : 

o Monsieur Pierre MORICHON, frère de Miguel MORICHON, salarié de la Ligue du Centre 

o Madame Martine DIOT, conjointe de Jean Bourguignon, membre de la Commission Sportive 

Le Comité de Direction présente ses sincères condoléances aux familles. 

 

Carte de remerciements de la famille BEIGNEUX 

 

Carnet Rose :  

- Bienvenue à Anha au foyer de Valentin RIBOTON 

http://indre.fff.fr/
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I – Communications du Président 

 

1- Point sur les licences au 21 Mars 2023 :  

Le District compte 10231 au 21 mars, soit +1.48 % par rapport au nombre de licenciés au 30 juin 

2022. L’augmentation significative des licences féminines se confirme (+11% toutes catégories 

confondues). 

 

2- Comité de Direction de la Ligue du 14 Mars 2023 

- Validation des participantes à la réunion du plan de mixité le 25/03/2023 : l’Indre sera 

représenté par Brigitte JEANNETON, Aurélie CAPO, Séverine BOURREAU, Clémentine 

CHARRAUD et Patricia DEVILLE. 

- Finale de la Coupe de France Féminine : Orléans a été retenu pour accueillir cette finale le 13 

Mai 2023 à 16 heures au stade de la Source. 

- Lancement de la campagne ANS : cette information est relayée par le site de la Ligue et celui 

du District. 

- Fermeture de la Ligue du 31 juillet au 15 aout 2024 pour congés annuels, le service licences 

assurera une permanence pendant cette période. 

Par ailleurs, le District sera également fermé les deux premières semaines d’Août 

- Démission du poste de Secrétaire Général de Monsieur Alain DESOEUVRES. Sur proposition 

du Président, Monsieur Patrick BASTGEN est élu Secrétaire Général de la Ligue du Centre Val 

de Loire. 

- Convention Objectifs 2022-2025 : le montant annuel attribué pour le District de l’Indre est 

de 33722 €. 

- Point sur le FAFA Equipement : les dossiers de Vatan et Ecueillé validés au niveau régional 

sont dans l’attente d’une éventuelle enveloppe supplémentaire. A défaut, un courrier sera 

demandé à la LFA afin d’avoir l’autorisation de commencer les travaux et de valider sur 

l’enveloppe 2023/2024. 

- Présentation de la réforme de la filière de formation : cette présentation sera expliquée au 

prochaine Comité de Direction par Nicolas Chauveau. 

 

3- Situation Fédérale 

Marc Touchet rappelle la situation actuelle suite à la démission du Président, Noël LE GREAT, 

Monsieur Philippe DIALLO restera Président par intérim jusqu’aux élections du 10 juin prochain. 

Toutefois, deux postes sont actuellement vacants au COMEX, il lui appartiendra de proposer au vote 

de l’Assemblée fédérale deux nouveaux membres.  Philippe DIALOT a fait part de sa volonté, ainsi 

que de celle de l’ensemble du Comité Exécutif, d’accorder une place légitime aux Présidents de 

Districts qui œuvrent avec détermination pour notre football en leur réservant ces deux postes. 

Le président qui est favorable à cette représentativité au sein du COMEX se félicite de l’engagement 

du président par intérim. 

 

4- Courriers 

- Conseil Départemental : Flamme olympique dans l’Indre en juin 2024. 

Demande de bénévoles pour l’organisation de la journée ; les personnes intéressées doivent 

se rapprocher du secrétariat. 

- AG CDOS : 31/03/2023 à la Maison des Sports - présence de Marc TOUCHET ou de Jacques 

BREJAUD 
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- Coupe de France Para Foot à 11 Adapté du 16 au 18 juin 2023 : le district s’est engagé à 

désigner 8 ou 12 arbitres selon le nombre d’équipes engagées + 1 référent arbitre.  Une 

formation spécifique sera organisée.  

Cette compétition sert pour la détection des joueurs en équipe de France. 

- US Ciron : invitation au 100 ans du club le 10 juin  

- O. Montchevrier : invitation au 50 ans du club le 17 juin 

- Conseil Départemental : attribution de la subvention de fonctionnement. Remerciements 

 

5 - Autres informations 

- Coupe du Berry : se jouera à La Châtre – date à définir 

 

II - Communications du Secrétaire Général 

 

1 - Journée Nationale des Bénévoles 

La journée Nationale des Bénévoles se déroulera sur 2 jours : le samedi 29 avril & le dimanche 30 

avril 2023 au stade de France (Finale de la Coups GAMBARDELLA et de la Coupe de France) puis à la 

Seine musicale (Spectacle et repas à l’attention des Bénévoles).  

Choix des Bénévoles :  

• être licencié FFF  

• être dirigeant depuis au moins 5 ans  

• La liste des bénévoles doit changer chaque année  

• Préconisation : inviter prioritairement les clubs, inviter des femmes bénévoles, mettre à 

l’honneur des clubs différents chaque année  

• Les conjoints des bénévoles ne sont pas conviés à cette journée (à moins qu’ils ne soient eux-

mêmes bénévoles du football amateur) 

• Les bénévoles invités doivent avoir un minimum de 18 ans à la date de l’évènement. En cas de 

transgression à cette règle le mineur se verra refuser l’accès. 

 

Jacques BREJAUD indique que le choix de bénévoles est trop cloisonné (les arbitres et les éducateurs 

sont exclus du dispositif, être licencié pendant 5 ans consécutifs…). Le Président informe qu’il a fait 

remonter cette remarque auprès des instances. 

 

2- Médailles fédérales : 2024  

Le District de l’Indre présentera trois bénévoles (2 pour une médaille d’argent et 1 pour une médaille 

Vermeil). 

 

3 - Activités des Commissions 

Laurent VINCENT : demande intégration commission du statut arbitrage – avis favorable intégration 

à compter de ce jour 

Adèle Fournaux Gaitanaros :  candidature à la Commission Féminisation – Le Comité de Direction 

donne un avis favorable pour intégrer cette commission pour la saison 2023/2024. 

 

4- Arbitres stagiaires 

Sur proposition du Secrétaire Général, le Comité de Direction valide Monsieur Ayoub Hizoune (reçu 

à l’examen théorique FIA le 18/02/2023) comme arbitre stagiaire représentant l’ACS Buzançais. Pour 

satisfaire aux obligations du statut de l’arbitrage il devra effectuer 5 matchs d’ici la fin de saison. 
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5- Courrier FFF 

Rappel de l’article 1.1 des statuts de la FFF 

Cet article rappelle le principe de neutralité du football sur les lieux de pratique, qui figure par ailleurs 
au point 6 de la Charte d'Ethique et de Déontologie du Football, lequel dispose que :  
- le Football ne tient nullement compte de considérations politiques, religieuses, idéologiques ou 
syndicales de ses acteurs,  
- par leur intégration au sein du monde du Football, ceux-ci acceptent d’adhérer à ce principe et 
s’engagent à ne jamais utiliser le Football à ces fins-là, chacun devant faire preuve de tolérance à 
l’égard d’autrui, 
- un terrain de football, un stade, un gymnase, ne sont pas des lieux d'expression politique ou 
religieuse, ce sont des lieux de neutralité où doivent primer les valeurs du sport que sont l'égalité, la 
fraternité, l'impartialité, l'apprentissage du respect de l'arbitre, de soi-même et celui d'autrui,  
- il incombe aux instances d’assurer cette neutralité sur les lieux de pratique conformément à l’article 
1er des Statuts de la F.F.F.  
Ce principe de neutralité s'impose à tous : instances – clubs – licenciés - arbitres. Il appartient à toutes 

les parties prenantes de le faire respecter. 

 

6- Invitation au tournoi «Challenge Interdépartemental» organisé par le District de l’Allier le 18 

mai 2023 

- Invitation de 4 Districts appartenant à 4 Ligue différentes : Allier, Creuse, Indre, Nièvre 

- Catégories : U13G à 11 – U14G à 11 – U13F/U14F à 8. 

- 55 personnes sont prévues pour délégation de l’Indre (32 joueurs, 12 joueuses, 6 éducateurs, 

2 élus, 2 arbitres, 1 chauffeur de bus) 

Yann LE STRAT a participé à la visio de préparation le lundi 20 mars et donne un compte rendu de 

l’organisation de cette manifestation.  

Jacques BREJAUD soulève notre problème d’équipements, il nous faut 6 jeux de maillots ; le District 

se rapprochera du CTR pour un éventuel prêt. 

Jacques Brejaud se charge de demander des devis pour le bus, le dossier sera ensuite transmis au 

trésorier. 

 

III - Communications du Trésorier 

 

1- Communication des clubs non à jour de leurs cotisations au 31/12/2022 : 

- FC Fontchoir Cx - 723,56 € 

- SA Issoudun - 1685,37 € 

- Futsal club Cx – 321,00 € 

 

2- Commande des survêtements pour les arbitres de district validé en 2022/2023. 50% sera 

pris en charge par le District et 50% par les arbitres. 

 

3- Etude de devis pour la dotation en maillots pour les finales FUTSAL 

 
4-  Majorations jeunes  

 En application de l’article 16 des règlements des championnats du District de l’Indre de Football, le 

Comité de Direction valide la journée de majoration réservée au bénéfice des jeunes (appliquée 

chaque année aux clubs opérant en Régional 1, Régional 2, Régional 3, Départemental 1 et 2). 
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IV – Activités des Commissions 

 

1. Commission Sportive 

Coupe de l’Indre 

¼ finales :  9 avril 2023 - tirage le mercredi 29 mars en direct de Radio France Bleu 

½ finale aller : 30 avril 2023 

½ finale retour : 21 mai 2023 

 

Finale de la Coupe de l’Indre : vendredi 26 mai 2023 au stade Gaston Petit (accord de Châteauroux 

Métropole) 

 

Coupe de District H. Legros / Coupe Bares 

Le 2ème tour du CHL et le 1er tour de la Coupe Barès se joueront les 8-9-10 avril 2023 selon le calendrier 

des équipes qualifiées.  

 

Evocation de problèmes avec l’équipe U15 d’Issoudun : les dossiers sont transmis à la Commission 

de Discipline par la Commission Sportive. 

Le président informe le comité qu’il a échangé avec le Président du club Hamil Akim sur la situation 

actuelle du club.  

 

1- Département Jeunes et Technique 

3.1 – Matthieu GUILLAIN 

- Finale foot U13 le 1er avril à Touvent Cx 

- Finale U11 le 8 mai 2023 

- JND : 17 juin 2023 (devis artificier en cours) 

- Festibeach en juin : déplacement des enfants des écoles primaires (une demande de 

subvention complémentaire sera effectuée au Conseil Départemental pour prendre en partie 

en charge le déplacement des écoles primaires inscrites sur cette manifestation). 

- Stage vacances : organisé par la Ligue du Centre sur 3 semaines en Juillet 2023, il est ouvert 

aux inscriptions sur les sites internet Ligue et District. 

 

3.2 – Yann LE STRAT 
Collège Vatan : visite le 23/03/2023 relatif à l’arrêt de la classe option Football remplacé par 
un atelier football (il n’y a plus d’accompagnement et de  reconnaissance fédérale) mais le club 
ne veut pas couper les ponts avec le Collège. 
 
3.3 – Lucas BAUDON 

- Dernière FIA du 17 au 19 avril 2023 à Orléans ouverte à tous les candidats. 
- Encadrement des 9 arbitres sur le Festival foot U13 le 01/04/2023 à Touvent Châtx. 
 

2- Commission des arbitres 

Intervention de Faouzi JAWADI 

Demande de revoir les accès à Foot 2000 des membres de la Commission des Arbitres.  

Jacques BREJAUD fera le point avec le service informatique de la Ligue. 

Didier GATEFIN 

Remerciements pour la participation des membres du Comité de Direction au stage mi-saison. 

Rattrapage pour des absents le vendredi 31 mars 2023. 
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3- Futsal  

Valentin RIBOTON 

Suite aux travaux sur la Halle Y. FOUQUET, rendant cette installation indisponible, il sera difficile de 

faire jouer tous les matchs prévus au calendrier. Ainsi, il ne sera pas permis de demander des reports 

de matchs 

Les Finales des Coupes jeunes se disputeront le samedi 8 avril à Belle Isle selon le calendrier transmis 

par la Commission Technique. 

 

4 - Statut arbitrage 

Joël LEBLANC 

Compte rendu de la Commission Régionale du Statut de l’arbitrage : 16 clubs régionaux sont en 

infraction dont 3 dans l’Indre 

 

V – Autres Communications 

 

- Docteur BELIN : le « VadeMecum Médical » est à disposition au district 

 

- Jean Pierre Masson : problèmes récurrents et persistant sur l’utilisation des FMI. Les logiciels 

sont en défaut régulièrement et le matériel vieillissant. Il demande que les clubs soient aidés 

pour l’achat de nouvelles tablettes au niveau fédéral. 

Le Président remontera cette information en l’argumentant. 

 

Prochaine réunion du Comité de Direction : mercredi 10 mai à 18 heures. 

Bureau du Comité de Direction : mercredi 26 avril 2023 à 18 heures. 

Proposition de la Soirée des partenaires : jeudi 1er juin 2023 à 18 h 30. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20 h 15.  

 

Le Président       Le Secrétaire Général 

Marc TOUCHET       Jacques BREJAUD 

 

 
 
 
 


